La compagnie L-SET est heureuse de vous annoncer…

… A la découverte de Poséidon

L’Introduction :


Une nouvelle entreprise d’organisation de voyages touristiques vient de se créer sur Poséidon : L-SET (pour Lambda Serpentis Exotic Tour). Afin de fêter sa création et surtout d’orchestrer une campagne publicitaire pour se faire connaître du public, la compagnie a procédé au tirage au sort de huit résidents de Poséidon pour leur offrir un voyage orienté sur la découverte de l’écosystème de la planète. L’intégralité du voyage est prise en charge par L-SET et celui-ci est d’une durée de deux semaines. Les heureux gagnants s’engagent à participer pendant ces deux semaines aux différentes conférences de presse organisées pour promouvoir la jeune entreprise. L’enthousiasme est de rigueur pour répondre aux questions et seuls les avis positifs sont autorisés…


Une réunion de présentation est organisée une semaine avant le jour du départ au siège social de L-SET à Haven, dans le quartier de Central Business District. Au cours de celle-ci les gagnants sont présentés les uns aux autres, au PDG de l’entreprise Ted Honigsberg et au guide touristique chargé d’encadrer le séjour Emilio Gualdini. Le premier insiste sur la nécessité de promouvoir L-SET pendant le voyage et il distribue à chacun une plaquette publicitaire de son entreprise tandis que le second demande à se faire appeler par son prénom et joue déjà à merveille son rôle de gentil-accompagnateur-bien-navrant-mais-toujours-cool. Enfin c’est à l’occasion de cette réunion que le planning du séjour est révélé.

Le planning :

19.99 SP
10h30
Conférence de presse de Ted Honigsberg.


11h15
Départ de Haven.

19h
L’Itinérance vient s’immobiliser au beau milieu de Dolphin Sea pour permettre la baignade et admirer un magnifique coucher de soleil.


24h
L’Itinérance reprend sa route à destination de Kingston, New Jamaica.

20.99 SP         
15h
Arrivée à Kingston. Interview des participants puis après-midi libre.

21.99 SP
11h30
Visite, en avant-première, du musée des arts natifs de Kingston.



13h30
Départ pour le village natif d’Akhuna, îles Paradise.

20h
L’Itinérance marque une pause à hauteur du Tropique Sud pour cause de tempête cyclonique en Mer du Sud.

21h
Reprise du voyage.

22.99 SP
14h
Arrivée à Akhuna, visite de l’île en compagnie d’un guide local.



23h
Souper traditionnel puis départ vers Dyfedd.

23.99 SP
15h
Arrivée à Dyfedd, dîner dans le très célèbre restaurant sous-marin El Pez de la Luz.



17h
Conférence promotionnelle.



18h
L’Itinérance repart à destination d’Albion, destination finale.

27.99 SP
9h15
Arrivée aux abords d’Albion, sur la côte nord.



9h45
Briefing léger d’Emilio sur les dangers que recèle l’île puis départ de l’expédition.

30.99 SP
23h
Fin de l’expédition et dernier voyage pour rejoindre enfin Haven.

35.99 SP
12h
Arrivée à Haven.



12h30
Dernière conférence promotionnelle et interviews.



14h
Repas d’adieu au Planetfall Restaurant, sur les Terraces.

L’Itinérance :


L’Itinérance est un hovercraft unique qui ne dispose pas d’équivalents sur Poséidon pour le moment. Il a été produit par Atlas Materials à la demande de L-SET – pour un coût qui n’a pas été rendu public – et n’est encore qu’un prototype dont la commercialisation pourrait être envisagée dans les deux ans à venir si le marché se montre suffisamment important. Le bâtiment se présente sous la forme d’une coque compacte de 45 mètres de long sur 35 mètres de large qui intègre la totalité de l’espace de vie. Les turbofans sont intégrés dans le fuselage des ailes aux extrémités de celles-ci et le pont du véhicule est entièrement plat pour pouvoir servir de plate-forme lorsque l’hovercraft est à l’arrêt. La structure du bâtiment est composée de matériaux intelligents capables de se déformer légèrement pour assurer un excellent maintient lors des tempêtes même s’il n’est pas prévu pour devoir affronter des conditions climatiques trop extrêmes. 


L’espace de vie bénéficie de tous les raffinements de la technologie moderne et le bâtiment se révèle particulièrement agréable à vivre. Le pont peut être recouvert d’un auvent et un dispositif de confinement permet de générer un périmètre de sécurité autour de l’hovercraft afin d’éloigner la quasi-totalité des prédateurs marins. En matière d’équipement de survie l’appareil n’est pas en reste avec des rescue balls et tout le matériel nécessaire à un isolement prolongé.

Les Heureux Gagnants :


Les personnages font évidemment tous partis de la liste des heureux gagnants. Le chapitre présent décrit trois des autres personnes qui font parties de la croisière. Dans le cas où le nombre de joueurs ne serait pas suffisant pour parvenir à huit gagnants il suffit soit de diminuer le nombre de gagnants soit d’ajouter de nouveaux PNJs.


- Joseph Shearer : âgé de 43 ans, cet ex-officier des forces du GEO a été rendu à la vie civile pour cause de comportements violents après un long traitement psychologique. Il a quitté la Terre pour venir travailler en tant qu’ouvrier sur un site d’extraction de Long John. C’est un homme de grande taille, de stature athlétique et rompu aux situations extrêmes. Une discussion avec lui permet de se rendre compte assez facilement de son déséquilibre mental et de sa nature propice à la violence. Il est venu avec un fusil d’assaut équipé d’un lance grenade et d’une visée ultraviolet dans ses bagages ainsi que d’un casque de combat.


- Louis Vordarian : jeune homme de 24 ans, né sur Poséidon dans une pseudo-secte new-age complètement coupée des réalités du monde. L’homme est plutôt sympathique mais adhère à des idées radicales sur la politique de Poséidon. Il souhaite adhérer au groupe d’écoterroristes Poséidon Liberté et compte bien sur ce voyage pour faire preuve d’une action d’éclat. Heureusement il ne possède qu’un équipement limité – un pistolet lourd et des explosifs de faible puissance – et peu d’expérience de l’écoterrorisme. Il risque cependant de devenir un vrai danger pour le reste de l’équipage par ses actions.


- Maria Del Rio : Maria est une plantureuse jeune femme, secrétaire dans une grande corporation dont elle ne souhaite pas révéler le nom. C’est une séductrice expérimentée qui aime à se donner de faux airs mystérieux. Pourtant elle est naturellement stupide et la moindre discussion avec elle mettra immédiatement en évidence ses piètres capacités intellectuelles. Pourtant un doute doit subsisté dans l’esprit des joueurs quant à sa présence dans cette croisière.

Les Incidents :


Comme on peut s’y attendre dans un scénario, les événements vont évidemment ne pas se dérouler comme prévu. En fait la croisière ne va pas rester longtemps de tout repos. Le premier gros incident intervient dès les premiers jours du voyage, avant même que l’Itinérance soit arrivé à Kingston. A l’occasion d’une baignade le champ de protection va faire preuve d’un dysfonctionnement et cesser de faire son office tandis que les fréquences qu’il émet désormais vont attirer une espèce de grosse anguille carnivore particulièrement dangereuse. Quoiqu’il en soit, si les personnages ont des difficultés à regagner le pont, des dauphins interviendront pour venir les aider. Cet épisode est purement accidentel, l’Itinérance n’étant qu’un prototype, et ne devrait pas avoir de conséquences graves. Les joueurs pourront remarquer que ni Joseph ni Louis n’étaient présents sur le pont ou dans l’eau lorsque l’incident s’est produit. Le personnel naviguant – trois personnes – viendront confirmer l’absence probable de sabotage si la question est soulevée.


Le deuxième incident doit se produire pendant le repas à Dyfedd. Louis essayera de s’absenter un moment soit pendant le repas soit pendant la conférence – prétextant qu’il est malade – pour piéger l’hovercraft avec les explosifs. Il est surpris par le technicien de bord alors qu’il plaçait une charge et l’assomme d’un coup violent sur le crane avec son flingue. Pris de panique il se débarrasse des explosifs à l’extérieur de l’Itinérance puis rejoint le groupe des autres personnages. Avant le départ de Dyfedd l’absence du technicien est signalée par le reste de l’équipage. Celui-ci est retrouvé  gravement commotionné dans le compartiment des machines et ne peut reprendre ses fonctions qu’après avoir été soigné. Il ne se souvient de rien des instants précédents le choc si ce n’est qu’il se rendait auprès des machines pour en vérifier le bon fonctionnement avant le départ. Peut-être s’est-il simplement cogné… Une fouille complète de l’appareil révèle une charge explosive placée sur les turbofans du bord gauche et des recherches menées à l’extérieur permettent de trouver les autres explosifs jetés par Louis.


Le dernier incident intervient avec l’arrivée sur Albion. Une fois les personnages à terre, Louis fera exploser la charge explosive qu’il a réussi à mettre en place – si elle n’a pas été trouvée – et qui rend empêche l’Itinérance de repartir. Les dégâts sont irréparables avec les moyens du bord. Dans le cas contraire il cherchera à fausser compagnie au groupe pendant l’une des nuits passées sur l’île pour retourner à bord de l’hovercraft et le saboter. Quoiqu’il en soit les personnages risquent fort de se retrouver bloqués sur l’île d’Albion qui abrite une faune et une flore par toujours des plus accueillantes. Heureusement pour les joueurs Emilio connaît bien l’endroit et se montre plutôt adroit pour les activités de survie, de même que Joseph. Les secours mettront plusieurs jours pour intervenir car une terrible tempête les empêche d’intervenir. Dans tous les cas Louis être considéré comme un amateur et il évitera d’avoir à tuer pour mener à bien ses ambitions : son objectif est de foutre en l’air le voyage pour discréditer d’autres tentatives de ce genre à l’avenir. Quant à Joseph il ne faut pas oublier que c’est un psychopathe en puissance qui pourrait péter les plombs si la situation le permet.

La Conclusion :


Les personnages seront longuement interrogés par les médias au retour à Haven, notamment sur les divers incidents du voyage. Suivant les faits, ils auront même l’opportunité de négocier les droits d’adaptation des événements qu’ils ont vécus pour un film d’aventure holo. 


L’objectif de ce scénario n’est pas de massacrer les joueurs mais de les exposer à des situations assez typiques de la vie sur Poséidon mais finalement sans grands dangers dans le cas présent. Pour cette raison inutile de donner trop de points d’expérience à la fin de la partie.

Fin ?

L’Epilogue :


A supposer que les joueurs se soient tirés d’affaire grâce à des prouesses dignes d’un film d’aventure et qu’ils se soient montrés sympathiques devant les caméras, ils sont contactés par Marion Coullaré, la responsable du casting, pour jouer dans le film A Tale Of Two Planets. Le film est produit par United Bavarian Media, une succursale de Hanover Industries et s’annonce comme un monument commercial à la gloire de son interprète principale, actrice et chanteuse, Asuka Schneider. Celle-ci doit venir sur Poséidon afin de donner une série de concerts pour se faire connaître – c’est d’ors et déjà une véritable star sur Terre depuis plusieurs années – et tourner quelques plans du film.


En vérité Asuka ne supporte plus les contraintes de son statut de star et les pressions de sa corporation aussi elle a demandé à sa meilleure amie, Lily Grumman, d’organiser sa disparition sur Poséidon. Sur le tournage les personnages sont contactés par Lily qui offre une somme très importante – virtuellement infinie pour des joueurs – afin que ceux-ci permettent à Asuka de se construire une nouvelle vie à l’écart de Hanover Industries. La tâche n’est pas facile car la chanteuse est entourée en permanence, lorsqu’elle ne joue pas ou ne chante pas, par des gardes du corps efficaces. La meilleure solution pour les joueurs est de mettre en scène sa mort dans le crash d’un appareil aérien car les scènes qui utilisent des véhicules de ce type sont nombreuses dans le film (pour plus d’informations voir Access Denied p3).


Dans le cas où les personnages ne conviendraient pas pour cette partie du scénario alors ceux-ci apprennent, par le biais des médias, la disparition de la célèbre chanteuse et actrice Asuka Schneider sur le tournage de son dernier film le 43.99 SP. Suivant la solution employée pour permettre à Asuka de commencer une nouvelle vie – c’est-à-dire en faisant croire à sa mort ou à sa disparition – Hanover Industries rentabilisera son produit en sortant sur le marché des titres inédits qu’elle a gardé à cet effet (et dont elle possède de larges stocks pour suppléer à la demande) ou elle emploiera un tueur à gage pour la retrouver et l’abattre puis maquillera sa mort en accident tragique.


Dans tous les cas de figure les personnages pourront être contactés par quelques agences publicitaires pour le tournage de divers spots et se faire ainsi des économies avant de retomber dans l’anonymat.


Pendant la journée passée à Dyfedd, un espion travaillant pour un agent de renseignement de Nomad, à glissé dans les affaires d’un touriste des documents concernant certaines activités industrielles de Lavender Organics. Malheureusement celui-ci s’est trompé de cible et les informations se sont retrouvées dans les bagages de l’un des joueurs. Celui-ci est interrogé chez lui quelques jours plus tard par l’agent de renseignement, Chris Hodson, et un homme de main. Le dataspike est retrouvé planqué dans l’un des bagages (98% de chance) et les deux hommes repartent satisfaits ; l’affaire est close. Dans le cas contraire le personnage sera passé à tabac et son domicile entièrement retourné – sans succès. Chris Hodson est un homme d’une cinquantaine d’années de petite taille, grassouillet et une épaisse moustache lui barre les lèves. C’est une personne cultivée et très calme mais il sait également se montrer retors et impitoyable. De plus, il ne vaut mieux pas le sous-estimé car le cyberware qui l’équipe le rend très dangereux.

